

«До начала игр осталось 16 дней» — извещает транспарант-календарь, прислоненный прямо к стене хоккейного стадиона. И обращаясь к потенциальным болельщикам, вопрошает, что каждый из них сделал для строительства и пуска этого объекта. И каков же вклад любителей хоккея? Вот какую справку дал директор стадиона Р. И. Атласов: в стройке уже приняли участие 700 добровольцев.

Конечно, помощь энтузиастов неоценима. Особенно это сознаешь, глядя на завалы строительного мусора. Но на расхват помощники не только на этой работе. На прошедшем рапорте начальник третьего управления треста «Кузнецкстрой» А. Т. Демидов убеждал директора стадиона выделить ему несколько добровольцев для работы подручными каменщиками — надо быстрее закончить кирпичную кладку парадного подъезда.

Однако не добровольная помощь сегодня определяет, состоится ли заветный матч. В последние несколько дней внимание всех участников строительства было приковано к будущей ледовой арене. Там полновластными хозяевами были монтажники бригады И. Т. Лысенко из первого управления треста «Сибметаллургмонтаж». Еще неделю назад на разлинованном черными полиэтиленовыми трубами поле оставалась чистая полоса. И монтажники вроде бы не торопились заполнить этот пробел. Неспешно закручивали они гайки на хомутниках, скрепляющих полиэтиленовые трубы с металлическими рожками-отводами от коллектора.

— Суетиться тут ни к чему, — пояснил Иван Трофимович Лысенко. — Чтобы надеть полиэтиленовую трубу на отвод, надо ее нагревать определенное время — и ни больше, ни меньше. И тут же он продемонстрировал весьма простое и оригинальное устройство, при помощи которого нагревается труба. — Изобретение начальника участка подготовки произво-

ЗА ПОЛМЕСЯЦА ДО НАЧАЛА ИГР

ства Ю. С. Коржова и инженера Н. И. Шабалова.

В другом конце поля А. Тельнов и А. Смирнов показали не менее оригинальное устройство для сварки труб. Это своеобразная электроплитка, которая надевается на стык и прогревает его ровно четыре минуты. Здесь тоже торопливость противопоказана. В тот день монтажники заготавливали плети уже про запас — на всякий случай.

Вот так неспешно сварили 382 плети — всего две с половиной тысячи стыков. Как всегда, срабатывали на давление. При испытаниях под давлением в шесть атмосфер не выдержал лишь один стык, а вот по целику лопнуло несколько труб. Тут и пригодились запасные плети. К сожалению, оказался прав Иван Трофимович, предлагавший крепление иное, чем хомуты, которые оказались ненадежными.

Впрочем, ситуация на стройке обычная, а не ЧП (как склонны оценивать некоторые дилетанты). Испытания. Позавчера, после устранения неполадок, состоялась вторая попытка... И подписан акт испытания системы хладоснабжения ледяного поля.

В общем, монтажники близки к тому, чтобы поставить точку на этом объекте. Теперь готовность поля — в руках хозяев стадиона. Оформлением его занимаются строительные службы комбината. К первому матчу, уже решено, стадион не предстанет во всей красе. Сейчас речь идет о подготовке необходимого минимума, который официально называют первой очередью. Кроме поля, этот минимум

включает бытовые помещения для команды и, разумеется, все коммуникации. В общем-то задача для участников строительства вполне выполнимая: долго ли поставить несколько сантехприборов и десяток-другой вентиляций? Однако сантехмонтажники Новокузнецкого управления никак не могут настроиться на эту работу. Или, скажем, с электроснабжением, казалось бы, не должно быть никаких проблем: все уже давно смонтировано по проекту. Однако электромонтажники растрачивают попусту отрицательные эмоции, пытаясь сдать заказчику выполненную работу. А у заказчика возникли непроjektные желания, которые, естественно, требуют нового оборудования, новых решений и дополнительного времени. Но никакие эти резоны пока не могут убедить хозяев. В результате назревает «электрическая» проблема.

Что касается конфликтов «местного значения», то их тоже возникает предостаточно. Участников строительной сборной (включая проектировщиков и представителей разных служб Кузнецкого комбината) столько, что считать устанешь. Тут нужна особая согласованность. Но многие, к сожалению, только свою шайбу, то есть свой интерес, видят.

Несмотря на отмеченные острые моменты на стройке, вовсе нет повода подвергать сомнению реальность обязательств строительной сборной перед нашими хоккеистами. Все-таки первая ласточка есть. И она лишней раз напоминает, что до матча осталось всего 16 дней.

З. ЧЕРНОВОЛ.